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1. Na obrázku je znázorněn pr̊uřez rotačně symetrickou nádobou v jed-
notkové mř́ıžce.

(a) Definujte funkce S, V , které charakterizuj́ı, jakým zp̊usobem plo-
cha hladiny a objem pod hladinou závisej́ı na výšce hladiny h.

(b) Načrtněte graf funkce S.

(c) Výpočtěte derivaci V ′. Jak tuto derivaci použijete k ověřeńı správ-
nosti výpočtu?

1* Nav́ıc napǐste geometrický/fyzikálńı význam rozd́ılu V (h+∆h)−V (h)
pro h = 1, ∆h ∈ (0, 2).

Co můžete z výsledk̊u 1(a) ř́ıct o hodnotě pod́ılu V (1+∆h)−V (1)
∆h

pro ∆h ∈
(0, 1)?

2. Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y. Na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá. Vysvětlete, jak jste ke svým závěr̊um došli.

f(x) =
10x− 10

x2 + 2x+ 6

2* Vyřešte úlohu 1 a na základě výsledk̊u (nic daľśıho nepoč́ıtejte) vy-
značte do soustavy souřadné množiny bod̊u:

(a) Které nelež́ı na grafu funkce f .

(b) Které lež́ı na grafu funkce f .

(c) O kterých nelze rozhodnout, zda lež́ı na grafu funkce f .

3. Určete definičńı obor funkce f a nalezněte intervaly, na nichž je f ros-
toućı

f(x) =
x− 1

x2 + 2x+ 6



3*

f(x) =
x− 1

x2 + 2x− 2

4. Napǐste rovnici tečny ke grafu funkce f v bodě a = 3. Tečnu zakreslete
do soustavy souřadné.

f(x) =
x− 2

√
x2 − 2x− 2

4* Napǐste Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bodě
a. Jakou vzájemnou polohu maj́ı jejich grafy?

5. Vysvětlete, za jakých podmı́nek je umocňováńı nerovnice ekvivalentńı
úprava. Pomoćı ekvivalentńıch úprav vyřešte nerovnici

√
3x+ 4 ≤ x

5* Vyřešte pomoćı ekvivalentńıch úprav nerovnici

(
√
3x+ 4)6 ≤ x6


